
井川町教育委員会２月定例会会議録 

１．日  時  令和３年２月２６日（金）午後１時３０分～午後３時 

 

２．場  所  井川町農村環境改善センター  

 

３．出席委員 

教育長  六郷博志 

委員  幡宮明貞 

委員  齋藤正仁 

委員  小武海文恵 

 

４．欠席委員 

委員  遠藤勇人 

 

 

５．会議に出席した事務局職員 

事務局長  湊和樹 

事務局次長    鷲谷幸平 

 

６．会議 

（１）議案 

議案第１号 令和３年度教職員の異動に係る内申について 

議案第２号 井川町学校給食調理場管理運営規則の一部を改正する規則について

議案第３号 井川町公民館図書室管理運営要綱の制定について 

議案第４号 義務教育学校卒業式告辞について 

 

 

（２）報告事項  

①社会教育委員の会議「井川町成人式の時期やあり方について（答申）」 

②第４回学校応援協議会協議結果（学校評価）について 

③義務教育学校経年比較用職員・児童生徒調査結果について 

④義務教育学校社会性の伸長調査結果について 

⑤義務教育学校進路状況について 

⑥教育委員会・公民館・学校行事予定について 

 

 



（３）協議案件 

①令和２年度教育委員会事務点検・評価について 

 

（４）その他 

 

７．情報交換 

 

８．会議の経過 

事務局長  今定例会の議事録署名員に幡宮委員、齋藤委員を提案。 

      （全員提案を了承） 

教育長   始めに議案第１号令和３年度教職員の異動に係る内申について説

明する。（令和３年度教職員の異動に係る内申について説明） 

教育長   内申の案のとおり承認してよろしいか。 

全員    異議なし。 

教育長   議案第１号は承認されました。 

 教育長   続いて議案第２号井川町学校給食調理場管理運営規則の一部を改

正する規則について事務局に説明を求める。 

事務局長  （学校給食調理場運営委員会の委員等を改正する。） 

教育長   何か質問等はあるか。 

全員    なし。 

教育長   それでは議案第２号について承認してよろしいか。 

全員    異議なし。 

教育長   議案第２号は承認されました。 

教育長   続いて議案第３号井川町公民館図書室管理運営要綱の制定につい

て事務局に説明を求める。 

 事務局長  （井川町公民館図書室管理運営要綱の制定について説明。） 

 教育長   何か質問等はあるか。 

 委員    第１５条に「公民館長は、図書その他の資料の寄贈又は寄託を受

けることができる」とあるが、ありがたい反面、本の劣化や内容

が古いものなど受け取ることに迷う本もある。受け取る本を選択

することができるような旨の記載を付け加えてもいいのでは。ま

た、寄贈を受けるとなかなか廃棄しづらいということもある。 

事務局長  廃棄の基準に関わることについては第７条に明記されている。 

委員    寄贈される本が廃棄の対象になり得ることを、寄贈する人に伝え

てもいいのでは。 

事務局長  １５条に寄贈の受け付けの制限について書き加えてもいいかもし

れない。 



教育長   それでは１５条を修正する方向でよろしいか。 

全員    異議なし。 

事務局長  修正後は委員会で報告させていただく。 

教育長   議案第４号義務教育学校卒業式告辞については事前に資料を渡し

てある。意見等はあるか。 

委員    「家族の方々」の表記を「ご家族」に直してはどうか。 

教育長   そのように修正する。 

委員    教育委員会のあいさつとしてとてもいいと思う。「未曾有」にふり

がなを振ったらいいのでは。あと、ただ渡すだけではなくどこか

で読んでもらえるよう学校に伝えてもらいたい。 

教育長   未曾有にふりがなを振り、学校に読んでもらうよう伝えたい。 

      それを踏まえてこちらの告辞の案のとおりでよろしいか。 

全員    異議なし。 

教育長   議案第４号は承認されました。 

教育長   次に報告事項に移る。①社会教育委員の会議「井川町成人式の時

期やあり方について（答申）」事務局に説明を求める。 

事務局長  （成人式を行政が行うことの意義、参加対象年齢・名称・実施時

期、内容、経過措置や今年度中止の措置について答申が出されて

いる。） 

委員    １８歳で成人式を実施するとなると、多忙により実施する時期を

決めるのが難しい。あと、式の後に何をするか悩ましい。２０歳

で実施した場合、式後の同窓会の席でみんながお酒を飲むことが

出来る。行政が入って実施するとなればそのようなところも考え

なければならないと思う。１年遅らせて全員が２０歳の時に実施

することでいいと思う。 

委員    答申のとおりでいいと思う。 

委員    娘が今年成人式に出席予定であった。全員が２０歳になった時の

実施が良いと言っていた。みんなでお酒を飲みたいようだ。答申

のとおりでいいと思う。 

教育長   続いて②第４回学校応援協議会協議結果（学校評価）について事

務局に説明を求める。 

事務局長  （学校応援協議会委員による学校評価の結果について説明） 

教育長   続いて③義務教育学校経年比較用職員・児童生徒調査結果につい

て説明をする。（義務教育学校経年比較用職員・児童生徒調査結果

について説明） 

委員    後期の先生達の「退勤時間が早まった」という項目に対しての結

果が芳しくなかったようで、その要因として部活動が挙げられて



いたが、授業が早く終わっていて部活動の開始時間も早まってい

れば終わる時間も早くなると思うのだが。 

教育長   二つ理由があるようだ。一つは、外部のコーチに来てもらってい

る部活はコーチが来る時間が決まっているため、それに合わせて

開始を遅らせているようだ。もう一つは、早く始めていても、部

活動の時間が伸びている。終わる時間が以前とあまり変わらない

ようだ。 

委員    今年度実施したように時間外勤務の調査を続けていけば先生達の

意識も少しずつ変わっていくのでは。 

教育長   次に④義務教育学校社会性の伸長調査結果について説明をする。 

      （義務教育学校社会性の伸長調査結果について説明） 

委員    クラス替えがなくても、担任の先生は変わっていく。先生の子ど 

もを見る目が変われば、取り上げる子ども達の良い面なども変わ 

ってくる。子どもも自分に対する見方が変われば、子ども自身も 

自分に対する見方が変わってくる。そうすると集団の関わりにも 

変化が出て来る。担任の先生がどうリードするかが大きいと思 

う。 

 教育長   義務教育学校がスタートしてすぐは後期課程の生徒達が前中期課 

程の児童とあまり関わりたがらなかった。しかし今回の調査で 

は、もっと全校で取り組むべきだといった意見が後期課程から出

ていた。３年間でずいぶん変化したなと感じている。 

教育長   次に⑤義務教育学校進路状況について事務局に説明を求める。 

事務局長  （義務教育学校進路状況について説明） 

教育長   次に⑥教育委員会・公民館・学校行事予定について事務局に説明

を求める。 

事務局長  （教育委員会・公民館・学校行事予定について説明） 

教育長   次に協議に移る。①令和２年度教育委員会事務点検・評価につい  

      て説明をする。（事務点検・評価について多数決にて評価を決定） 

 教育長   決定した評価を加えて整えたものを再度お知らせしたい。何か意 

見等はあるか。 

 委員    社会教育委員は諮問に対してとても良い答申を出してきている。

文化財保護審議会など色々な会があるが、教育委員会が積極的に

働きかけをしているところはとても良い結果を出していると思

う。今後も様々な関係団体が良く機能するような働きかけをして

いってほしい。あと、何回も話に出しているが、歴史民俗資料館

の整備についてである。人員も予算もない中ではあるが、資料館

を整備していくという方向性がないといつまで経っても変わって



いかない。町長部局に働きかけをぜひお願いしたい。 

 教育長   貴重な意見ありがとうございます。来年度に向けての様々な計画

をこの委員会の場で出していければと思っている。 

 委員    教育委員会の取組はとても良い状況になっていると思う。委員会

でやっている取組や支援は学校へも良い影響になっていると思

う。ぜひ今後も続けていってもらいたい。 

 委員    点検・評価の「学力の向上」のところに「対話や討論のある授業

が展開されている」という項目があるが、来年度はぜひここに踏

み込んでもらいたいというのが私の願いです。 

 委員    コロナの影響であらゆることが中止になっている中、できること

をやっているのが垣間見える。来年度も今年に引き続きできるこ

とはやっていっていただきたい。 

 教育長   今年度学んだことを来年度に活かしていきたい。 

教育長 （他に無いことを確認して定例会を終了） 

 

 


